

守护校园“生命线” 筑牢安全“防火墙”



本报讯(记者郑洁 通讯员马运 摄影报道)为了引导少年儿童从小树立勇敢奉献的先锋精神,从小树立勇敢奉献的先锋精神,增强消防安全意识和技能,提高对突发事件的灵活应变能力,近日,淮师附小本部校区组织学生走进田家庵区消防救援大队开展主题实践活动。

在消防科普教育体验馆,孩子们首先观看了消防知识科普短片,聆听消防救援人员讲解各类消防安全常识,认识了消防标识、消防装备器材,了解了四类八种起火原因。随后,孩子们在

消防救援人员和班主任老师的带领下,利用场馆内的消防场景联动体验设备进行现场模拟,沉浸式体验了一次火场应急逃生活动。

此次活动让学生切实感受到消防职业的不易和伟大,深刻体会到消防救援人员的使命和担当,同时,进一步提高了师生的消防安全意识和自防自救能力。下一步,该校将继续牢固树立“安全第一,预防为主”的思想,凝聚全社会合力,共同守护校园“生命线”,筑牢安全“防火墙”。

《西游记》里的石榴

说起石榴,大家都不会感到陌生。想起那一颗颗甜蜜而莹润的石榴籽,你是不是已经忍不住分泌唾液了?

《西游记》中出现的水果多种多样,有桃子、杏子、李子、荔枝、枇杷等。这些水果分布的区域从南到北、从东到西,非常辽阔。其中,书中出现石榴花的地方有不少,比如东胜神洲的花果山、西牛贺洲的天竺国等。你如果问哪儿的石榴最好,答案估计是“水果生产基地”花果山。我们瞧瞧吴承恩如何为花果山上的石榴“做广告”:

“石榴裂破,丹砂粒现火晶珠。”(《西游记》第一回:灵根育孕源流出 心性修持大道生)

花果山上的石榴真饱满,果皮都被撑裂了,露出了颜色如丹砂般鲜红、晶莹的石榴籽。这样的石榴倘若外销,生意一定是红红火火呀!

石榴通常在秋天成熟,而石榴花在夏天绽放。唐僧师徒在取经路上经常看见石榴花开的美丽景致:

“野蚕成茧火榴妍,沼内新荷出现。”(《西游记》第二十回:黄风岭唐僧有难 半山中八戒争先)

野蚕结了茧,火红的石榴花美丽动人,池塘里的荷花渐次开放,好一幅初夏山景图!

在天竺国,国王欲将唐僧招为驸马,设宴于御花园内的华夷阁。阁壁上挂着四面金屏,屏上画有春、夏、秋、冬四个季节的景色,每幅图配有一首诗,其中《夏景诗》中有句曰:

“熏风拂拂思迟迟,宫院榴葵映日辉。”(《西游记》第九十四回:四僧宴乐御花园 一怪空怀情欲喜)

夏日,和风习习,令人浮想联翩,宫院里的石榴花和葵花在阳光照耀下格外鲜艳。诗人的文采不错呢!

除了石榴花,诗句还提到了葵花。值得注意的是,这葵花应该并非向日葵,可能是我国本土的一种蔬菜——葵菜的花,也可能是原产于我国的蜀葵的花。因为向日葵原产于美洲,直到明朝中期,即《西游记》作者吴承恩生活的年代,才被引入我国。吴承恩是否有机会见向日葵,我们不知道。鉴于书中唐僧师徒取经的年代比吴承恩生活的年代早近千年,我们不妨大胆判断:唐僧师徒及其同时代的人没见过向日葵。

来源:少儿科技

大千世界

好大的树瘤



大通湿地公园内,一棵看起来树龄不算大的构树也叫皮树,长出一个好大的树瘤,形态怪异引人称奇。

树瘤是愈伤组织,在树木受伤后,由细胞无性繁殖形成的一种自

我保护。当树干受伤时,由于筛管的断裂造成局部营养过剩,输送的水分和养料就会从伤口冒出来,形成树瘤。

本报通讯员 王传旭 摄

童心共筑绿色梦 生态环保我先行



本报讯(记者付莉荣 摄影报道)“孩子们,你们知道鸟类有哪些特点吗?”“雄鸟和雌鸟有什么不同?”“鸟的羽毛有多少种用处?”近日,市爱鸟协会将一场别开生面的讲座送进淮南高新区第六中学。

当天,学校报告厅内座无虚席,300余名学生共同参加了活动。市爱鸟协会秘书长孔菊以“鸟的习性”为开端,给孩子们带来了妙趣横生的生态文明主题讲座。从鸟的种类到鸟类资源,孔菊通过

图文并茂和现场互动的方式向学生普及内容丰富的生态知识,孩子们认真聆听,积极踊跃地举手回答问题,展现出对鸟类世界和生态环保的浓厚兴趣。

“我希望自己成为环保小卫士,为人与自然和谐共生出一份力!”活动结束后,学生们纷纷说道。此次讲座提升了师生的环保意识,让孩子们全面地了解鸟类知识,在心中种下了热爱大自然、保护生态环境的种子,营造共创绿色校园、绿色家园的良好氛围。